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Warszawa, dnia 18 marca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 6189 Posła Jarosława Wałęsy w sprawie kryteriów 
dofinansowania w ramach programu Aktywna Szkoła, na przykładzie przebudowy 
i rozbudowy hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 2 w Sztumie, informuję 
co następuje.

Ad 1. 
Miasto i Gmina Sztum złożyło wniosek o dofinansowanie zadania inwestycyjnego 
pn. Przebudowa i rozbudowa sali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 2 w Sztumie 
w ramach naboru do programu Sportowa Polska – Program rozwoju lokalnej infrastruktury 
sportowej - Edycja 2024. Informuję, że wstępne wyniki naboru zostały już opublikowane 
i są dostępne pod adresem: https://www.gov.pl/web/sport/program-rozwoju-lokalnej-
infrastruktury-sportowej-wnioski-wstepnie-zakwalifikowane-do-dofinansowania. 
Wniosek złożony przez Miasto i Gminę Sztum został wstępnie zakwalifikowany 
do dofinansowania, uzyskując, w procesie wieloaspektowej i obiektywnej oceny, 
odpowiednią liczbę punktów. W ramach tego etapu uwzględniono zarówno zgodność 
inwestycji z celami programu, jak i jej potencjał sportowy. Należy jednak podkreślić, że 
przyznane dofinansowanie na tym etapie nie jest ostateczne – wniosek podlega dalszej 
ocenie merytorycznej, obejmującej analizę techniczną i ekonomiczną. W toku tego procesu 
weryfikowane będą m.in. koszty kwalifikowane, a ich ostateczne ustalenie pozwoli na 
określenie finalnej kwoty dotacji.
Ostateczny protokół, przyznający dofinansowanie, ukaże się w najbliższym czasie.

Ad 2. 
W przypadku programu Sportowa Polska - Program rozwoju lokalnej infrastruktury 
sportowej do kryteriów oceny wniosków zaliczamy następujące elementy:

 sukcesy sportu szkolnego,
 pozalekcyjną aktywność sportową uczniów,
 liczbę klas sportowych w szkole,
 potencjalnych użytkowników obiektu/liczbę uczniów w szkole,
 wysokość wskaźnika G dochodów podatkowych gminy. 

Ad 3. 
Wszystkie obiekty dofinansowywane przez Ministerstwo Sportu i Turystyki jako te, które 
zaliczamy do obiektów użyteczności publicznej muszą spełniać określone kryteria prawa 
budowlanego w przedmiocie dostępności dla osób niepełnosprawnych. Jest to warunek 
obligatoryjny w przypadku ubiegania się o dofinansowanie ze środków pozostających 
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w dyspozycji Ministerstwa Sportu i Turystyki i nie stanowią o priorytecie w przedmiocie 
dofinansowania.

Pragnę również poinformować o największym w historii Ministerstwa Sportu i Turystyki 
programie skierowanym do dzieci i młodzieży - Aktywna Szkoła (na lata 2024-2026). 
Program ten stworzony został z myślą o realizacji strategicznego celu w obszarze kultury 
fizycznej – Aktywne i zdrowe społeczeństwo. To kompleksowe wsparcie aktywności 
fizycznej skierowane w szczególności do dzieci i młodzieży.

Program dzięki optymalnemu wykorzystaniu przyszkolnej i samorządowej infrastruktury 
sportowej oraz zapewnieniu profesjonalnego wsparcia trenerskiego umożliwia aktywizację 
społeczeństwa na poziomie lokalnym. Budżet Programu wynosi w roku bieżącym 
214 mln zł., a jego ogólnopolskim operatorem jest Fundacja Orły Sportu.

W 2025 r. program Aktywna Szkoła składa się z dwóch zadań:

1. Prowadzenie działań aktywizacyjnych na terenie obiektów sportowych.
2. Prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych dla dzieci i młodzieży w szkołach 

podstawowych i ponadpodstawowych.

Program spotkał się z dużym zainteresowaniem społecznym, czego efektem w pierwszym 
roku realizacji było objęcie zorganizowaną aktywnością fizyczną ponad 230 tys. uczniów.  
Dofinansowane zostały także wynagrodzenia dla ponad 10 tys. osób prowadzących zajęcia 
sportowe. Dodatkowym elementem wpływającym na atrakcyjność programu była 
możliwość pozyskania przez jednostki samorządu terytorialnego środków na zakup sprzętu 
sportowego dla szkół biorących udział w Aktywnej Szkole (zawarto 646 umów dotacyjnych 
na zakup sprzętu sportowego dla ponad 1,1 tys. szkół).

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM -DSP
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